
 

   

 

  

Ata da 5a Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa 

de Pós-Graduação em Engenharia de Produção e Sistemas do 

Centro de Tecnologia da Universidade Federal da Paraíba, 

realizada no dia 07 de junho de 2021. 
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No dia sete do mês de junho de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, em ambiente 

virtual criado a partir do aplicativo Microsoft Teams, em atenção à Portaria nº 

090/2020/GR/REITORIA/UFPB, e tendo em vista a necessidade de isolamento social 

criada pelo avanço da pandemia de COVID-19, realizou-se a quinta Reunião Ordinária do 

Colegiado de Curso, sob a presidência do professor Hugo Harry Frederico R. Kramer. 

Estiveram presentes os professores: Luciano Costa Santos, Cláudia Fabiana Gohr, Maria 

Christine Werba Saldanha, Maria Silene Alexandre Leite, Luiz Bueno da Silva, Rogério 

Santana Peruchi, Sandra Naomi Morioka, o servidor técnico-administrativo Vinícius 

Pinagé Alves de Lima e os representantes discentes Williane Oliveira e Gabriel Almeida. 

Havendo número regimental de participantes o Senhor presidente iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos e passando aos avisos iniciais. 1) Em junho de 2021 

ocorrerá a primeira defesa de dissertação de mestrado do PPGEPS, de autoria do discente 

Anrafel de Souza Barbosa sob orientação do Prof. Luiz Bueno da Silva; 2) Foi solicitado à 

PRPG que se devolvesse a coleta Sucupira ao PPGEPS para inserção de novas informações 

sobre autoavaliação; 3) Informações sobre reunião com o presidente da FAPESQ: todos 

foram avisados de que o PPGEPS recebeu R$ 64.980,00 referente ao EDITAL Nº 18/2020 

– FAPESQ/CAPES para gastos com custeio. Esses recursos poderão ser gastos até o ano 

de 2025. Foram dadas diversas sugestões por parte dos professores para os gastos, tais 

como: consultar a planilha de ações do PEnSA para alinhar os gastos com as ações, 

solicitação aos prof. de provisão de gastos e disponibilidade de maiores recursos para os 

coordenadores. Tais elementos serão levados em consideração para a tomada de decisão 

nas próximas reuniões. 4) Apresentação dos formulários de solicitação de banca 

(informações) e de avaliação de trabalho final: após a apresentação, percebeu-se que faltava 

incluir no documento a data da defesa; e, na parte que trata do preenchimento do aluno, 

deixar mais evidente a necessidade de tudo ser preenchido com antecedência pelo aluno 

com aval do orientador. Sem mais avisos, passou-se à ordem do dia. Deliberação: 1. 

Apreciação das atas da 4ª reunião ordinária e da 2ª reunião extraordinária de 2021: 

sem observações endereçadas às atas, estas foram postas em regime de votação e aprovadas 

por unanimidade. 2. Processo nº 23074.048238/2021-60, de aproveitamento de estudos 

do aluno João Gabriel Santos Martins – Relatora: Prof.ª Sandra Morioka: após leitura 

de parecer da relatora, o pedido de aproveitamento foi posto em regime de votação e 

aprovado por unanimidade. 3. Deliberação acerca das disciplinas de 2021.1 – seminários 

de pesquisa I, II e III: após breve apresentação sobre o que ficará para ser deliberado na 

presente reunião, foi proposta a divisão, entre todos os professores do PPGEPS lotados no 

Departamento de Engenharia de Produção da UFPB, de 09 créditos, originados das 3 

referidas disciplinas, cada uma com seus 03 créditos. Os 09 créditos foram assim divididos: 

07 professores assumirão 01 crédito em uma das 03 disciplinas, e 01 professor, no caso o 

professor Paulo Rotella, ficará responsável pelo planejamento das disciplinas e assumirá 

02 créditos. A proposta foi posta em votação e aprovada por unanimidade. 4. Deliberação 

sobre mudanças no edital de seleção para ingresso no mestrado em 2022: após breve 
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introdução ao tema, foram definidas propostas para serem postas em regime de votação, na 

seguinte ordem – a) exigência de certificado de exame de proficiência no ato da inscrição: 

reprovada, com 1 voto favorável, 8 votos contrários e 1 abstenção; b) exigência de plano 

de trabalho no ato da inscrição, contendo os seguintes elementos – introdução, descrição 

de problema e objetivos de pesquisa, revisão bibliográfica e método de pesquisa: aprovada 

por unanimidade; c) implementação de entrevistas com professores do Programa como 

etapa do processo seletivo, posterior ao plano de trabalho (1ª etapa): aprovada por 7 votos 

favoráveis e 2 votos contrários, sem abstenções; d) carta de recomendação de docente como 

documento hábil a conferir mais pontos na análise curricular (etapa do processo seletivo): 

reprovada com 4 votos favoráveis e 5 votos contrários, sem abstenções; e) distinção, na 

forma de peso na nota da avaliação curricular (etapa do processo seletivo), entre os 

diferentes exames de proficiência em língua inglesa como ponto de deliberação para a 

comissão de Seleção do PPGEPS: aprovada por unanimidade; f) ingresso das professoras 

Cláudia Gohr e Maria Christine Werba e retirada dos professores Rogério Peruchi e Sandra 

Morioka da mesma comissão: aprovado por unanimidade. Finalização: nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a Reunião determinando a lavratura da 

presente Ata que é assinada por mim, Vinícius Pinagé Alves de Lima, Secretário do 

PPGEPS, o Presidente e demais conselheiros. 

  

Hugo Harry Frederico R. Kramer – Presidente 

Vinícius Pinagé Alves de Lima – Representante Técnico-Administrativo 

Cláudia Fabiana Gohr  

Luciano Costa Santos 

Luiz Bueno da Silva 

Maria Christine Werba Saldanha 

Maria Silene Alexandre Leite 

Rogério Santana Peruchi 

Sandra Naomi Morioka 

Williane de Oliveira Silva Soares – Representante Discente 

Gabriel Almeida do Nascimento – Representante Discente  
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